

火无情 家当瞬间烧毁 人有情 村民纷纷捐款

面对着被大火烧穿房顶的楼房和手中厚厚一叠钱,邓大婶泪水两行,百感交集。昨天中午,南京市双闸街道五星村村民邓大婶家突然起火,值钱的家当被烧个精光。大火之后,附近村民纷纷捐款,让悲痛不已的邓大婶感到一丝慰藉。



房顶被烧穿



收到捐款 5000 元

晒被子看见楼上冒烟

邓大婶和儿子一家住在五星村一幢二层小楼房里。昨天中午 11 点半左右,楼上无人,邓大婶一家在一楼吃着午饭。其间,邓大婶到院子里晒被子。“哎呀!不得了了,楼上失火了!”邓大婶的一声高呼,把家人和邻居全惊出了家门。“楼上没人,是儿子房间,儿子房间……”被单掉落在地上,两手僵在半空中,邓大婶呆若木鸡地立在原地,吓得说不出完整的句子。

只见二楼一间屋子里,滚滚黑烟不断从窗户和屋顶冒出,还伴随着一阵阵“噼里啪啦”的物体烧焦声。很快,二楼屋顶就被烧出个大窟窿,火苗透过烧穿的房顶直往空中蹿。

值钱的家当付之一炬

“还愣着干什么,赶快抢救家当啊!”有村民提醒。一家人这才反应过来,冲进一楼屋内。“楼上已经上不去,快先搬一楼的东西!”随后,放置在一楼的洗衣机、棉被、小家具等被先后转移到院子里。大火还在不断蔓延,火光透过二楼被烧光的房顶,映红了半边天。

邓大婶腿一软,瘫坐在地上,儿媳妇看着眼前的惨景,也痛哭起来。原来,全家值钱的家当全在邓大婶儿子房间,“三天前,刚买了一台新电脑,还没怎么用。”邓大婶儿媳妇说,除了这台新电脑,还有一台丈夫帮别人维修的电脑和一台彩电。“几分钟的时间,全烧完了……”

邓大婶儿媳妇望着楼上呼呼作响的大火无能为力,说不出话来。

眼看火势还在扩张,浓烟已经开始从一楼大门口冒出,这时,耳边响起了消防车呼啸的警笛。由于这一带居民区道路狭窄,消防车根本无法进入,消防队员只得接水扑救。20 分钟左右,大火终于被扑灭。

“当时家人都在楼下,不知道是什么原因起火的。”邓大婶儿媳妇说。消防部门初步估计,是家用电器电路问题引发了火灾。

大火无情人有情

村民们一边将瘫坐在地上,邓大婶扶上板凳,一边安慰。突然,一双拿着一叠 100 元钱的手伸到了邓大婶

面前,将钱塞到邓大婶手中。“大过年的,谁也想不到发生这种事情,这是我家的一点心意。”一位村民低声说,随后消失在人群中。

接着,一些围观的村民陆续从人群中默默离开,片刻之后,手里拿着钱,又出现在邓大婶面前,将钱递到邓大婶手里。“帮你减少一些损失,这些都是我们的心意。”一会工夫,邓大婶颤抖的手中就捧了厚厚一叠 100 元钱,足有 5000 元。邓大婶通红的眼眶再次溢满了泪水,2 岁还不懂事的小孙子依偎在邓大婶怀里,把玩着邓大婶手中的钱,邓大婶摸着小孙子的头,嘴里喃喃地说着:“谢谢,谢谢……”

见习记者 王觅文/摄 (田先生爆料奖 100 元)

到处招人招不到 饭店快要急疯了

“月薪 800,包吃住,有加班费和过节费……”昨天,南京瑞金路一家饭店在新街口张贴招聘启事。据了解,春节过后,南京餐饮业服务员紧缺问题显得尤为突出。

瑞金路这家饭店老板马先生告诉记者,春节前几天,店里 6 名服务员不约而同跟他说不干了,连一名厨师和一名勤杂工也甩手不干了。马先生再三挽留,承诺每月加 50 元到 100 元也没起作用。大年初五,他就在新街口、夫子庙等客流量大的地方张贴了 10 来份招聘启事。可直到昨天,才招到 1 名服务员。

新街口步行街上的另一家餐饮连锁店也面临同样的窘境。记者来到店内,顾客爆满,仅有的几名服务员都在忙碌,店长、总经理也在指引顾客入座,忙着给客人点菜。店长熊先生称,该店从年前就张贴了招聘启事,但直到昨天,才有 1 人有意向来做服务员。

昨天中午,记者来到安德门劳务市场,在市场内转了几圈,记者发现市场上百家职介所多数都在招聘服务员。粗略一算,需求人数有好几十名。就在记者闲逛时,被五六位老板“看中”。一对在珠江路经营饭馆的夫妻告诉记者,他们招两到三名服务员,在市场内转了半天,愣是没招到。

安德门劳务市场办公室主任袁亮称,“服务员工作时间长,劳动强度大,又没有技术含量,很多年轻女孩不愿做。现在饭店已经开始聘用 30 岁甚至四五十岁的女服务员了。”

快报记者 许小红



一脚踩出祸

120 急救人员正抬着一名女孩从公交车上下来。昨天下午近 4 点,一辆 32 路公交车行驶到地铁新模范马路站出口处时,与一辆出租车相擦,公交车司机紧急刹车避让时,车内多名乘客摔倒受伤。

快报记者 洪波 摄

墓砖上的“孙浩”指的是孙皓?

上坊大墓主人疑是皇帝

快报讯(记者 薛林)经数月考古发掘,上坊大墓出土了数百件精美瓷器和石刻,但考古人员一直很困惑:墓主究竟是谁?考古人员对这座大墓的排水沟进行清理时,意外发现两块墓砖上分别刻着“孙”和“浩”,专家由此推断,墓主极有可能是东吴大帝孙权的孙子——孙皓皇帝。

南京市博物馆的考古人员告诉记者,这座大墓被发现时,墓内没有墓志和相关的记载,只凭数百件瓷器和石刻,一直无法断定墓主的真实身份。许多考古专家和史学家为此展开了激烈争论。有的专家根据这座大墓的形制和结构,断定它是一座东吴晚期的墓,有可能是贵族墓葬;还有的专家表示,这座大墓的主人有可能

是东吴皇室成员。然而,惊喜总是在探索中出现。考古人员告诉记者,为了探寻到这座大墓的墓主身份,他们从河南、陕西、山西等地调来了几名富有考古经验的技工,打开这座大墓长达 200 多米长的排水系统,在第 25 米左右的位置上,考古人员取出排水沟上的青砖,竟发现青砖上刻有“孙”字。随后,考古人员又在另外一块青砖上,看到一个“浩”字。两个字加在一起成了“孙浩”。于是,考古人员把“孙浩”与“孙皓”联系起来。翻开史料,“孙皓”在《三国·吴书·孙皓传》中是这样记载,孙皓(242 年-284 年),字元宗,中国三国时代东吴的第四代君主(264 年-280 年在位),他是孙权被废去皇

太子地位的第三子孙和的长子,也是东吴的最后一位皇帝。公元 280 年,晋武帝灭了蜀国后,顺流而下大举伐吴,兵临石头城下,孙皓开门迎降,被俘至洛阳,几年后死在他乡。

既然孙皓葬在洛阳,上坊大墓怎么会是孙皓的陵墓呢?墓砖上的“孙浩”是不是“孙皓”?考古人员告诉记者,从秦汉到明清,帝王在登基时,就为自己修建陵墓。孙皓在称帝后,被晋武帝灭掉,被俘虏到洛阳,最终没能葬在上坊大墓里。而“孙浩”在史书里,根本没有任何记载。考古人员说,早在 1500 年前,同音字互用是非常普遍的现象,特别在一些六朝墓葬里,摆放一两块铭文砖,或放一块墓志,这是六朝一种葬俗。



一袭黑风衣,油光大背头 这个酷男专吃霸王餐

快报讯(记者 陆鸣)“做人做到他这一步真是够可以的了!他的人品就值 58 块钱,真可怜啊!”昨天凌晨 2 点,一名衣着光鲜,装扮酷毙的男青年因吃霸王餐而被带往派出所。

昨天凌晨 2 点,三牌楼大街 6 号一酸菜鱼馆迎来了一名 20 多岁的男食客,一袭黑色皮风衣,油光锃亮的大背头,身材高大挺拔。服务员看他样子十分眼熟,却又一时想不起究竟是谁。食客风风火火点了一个火锅几个炒菜几瓶啤酒,大吃大喝起来。酒足饭饱,餐馆服务员过来结账,连饭菜带酒水,一共 58 元。可没想到该食客竟站起身拍拍屁股,边往门外走,边吐出两个字:“没

钱。”服务员赶紧喊来老板将食客拦住,并拨打了 110。

110 民警随后赶到,可不管警察和店老板如何好言相劝,严厉警告,这位仁兄始终是那两个字:“没钱!”同时还不停拨打电话,做派十足,扬言他跟谁谁谁有头有面的人是朋友,关系非同一般。110 民警只得将其带往派出所处理。

此时,酸菜鱼馆的店主已被搞得彻底没了脾气,店老板的女儿最终表示,这顿饭钱他们不要了,“算我请了!”这时,餐馆的服务员才回想起,大年初一那天,也是这名青年男子,吃了饭也是不肯付钱,最后自己掏了 30 元打的费,和男子一同前往新街口,从男子一个朋友那里要得了饭钱。

门缝里发现可疑纸团

快报讯(记者 陆鸣)昨日凌晨,一小偷潜入鼓楼区祁家桥 4 号一住户家中,正下手偷窃时,惊醒了房主。小偷逃脱后,房主发现,自家房门门轴缝已被小偷垫塞了一团卫生纸,门能关但不能锁。

昨天凌晨 3 点,该住户一家三口都已沉沉入睡,女房主陆女士睡梦中隐约察觉,有陌生人正蹑手蹑脚在客厅,赶紧一骨碌爬起,先冲到厨房拿了菜刀在手,再进入客厅,可慌了神的小偷此时已逃出屋门,仓皇得连自己脱在大门口的那双

黑色皮鞋都没顾得上穿,光着脚丫就冲出单元楼。随后,陆女士听到摩托车发出的轰鸣声。

由于发现及时,陆女士家财物无损。正当众人寻思小偷是如何进入屋内时,陆女士的丈夫猛然发现,自家大门门轴缝的顶角,已被一团白色卫生纸塞住,无论如何用力关门,大门看上去像是已经锁上了一样,但用手一推,门便又开了,“因为塞有卫生纸,大门无法锁死。可能之前小偷就已在门上做好了手脚,只等夜间动手。”

存钱存出 900 元假币

快报讯(记者 陆鸣)昨天下午,一青年男子在银行存款时,被工作人员告知:25000 元现金中,有 9 张百元大钞是假币。男子对此难以置信:“这些钱是我朋友从老家信用社取出借给我的!”

昨天下午 1 点,一青年男子来到太平南路 191 号的中国工商银行营业柜台,掏出 25000 元现金,想要将这些钱存入银行卡里。柜台工作人员

反复清点查验后发现,25000 元中有 9 张百元钞票是假币。而男子不相信,要求工作人员将钱退还,“这个钱我不存了!”

面对赶到的 110 民警,男子仍然不肯相信这些钱中有假币。“这 25000 元是我过年回安徽老家,我的一个好朋友从一家信用社取出借给我的,这之间再无其他任何转手!”最终,按照相关规定,银行对这 9 张百元假币予以了没收。

读者传真

沪宁高速“奇观” 一边黑压压一边冷清清

昨天下午 4 点多钟,我在无锡度过了春节长假最后一天,乘别克商务车返回南京,在沪宁高速公路上看到了以往从未见过的车流“奇观”,大量民工、游客、探亲者从南京方向前往苏锡常和上海。

在我们的左边,隔着护栏,从南京方向开来的大客车排成一字长蛇阵,整整两个小时,连绵不断,每一辆车里都黑压压坐满了人,每隔三四秒钟就有一辆从我们身边呼啸而过。我算了算,从无锡到南京,在近两个小时的行程中,从我们身边开过的大客车足有 1500 辆。按每辆车客 45 人计算,就在这两个小时里,至少运送乘客六七万人。

而在我们车子前进的方向,却完全是另一番景象:路

上大客车稀少,几乎所有座位都空着。一路上,这样的空车不下于 50 辆。

同一条高速公路,一栏之隔,喧嚣与冷清,反差竟如此之大。 袁养和

招聘

急聘 电子厂:1、男女电子操作工、质检、仓管共 100 名,1950/月+奖金(不会可培训);2、大、小车司机、保安、叉车、押货各 10 名,2950/月+补助,包吃住。025-85509483 汪科长

工商代理

亿丰 增资、注册各地大公司。86627611

脑萎缩专用药

治疗脑萎缩新药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,用于治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森、儿童脑萎缩、脑发育不全、脑积水、脑瘫等。为纯中药制剂,治疗

效果显著。全国免费送货。 经销地址:南京市新街口第一药店 中央商场东门旁 电话:025-81614311 徐州 0516-83900256 安徽 0551-3799843